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ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων): Αγαπητοί συνάδελφοι, µπήκαν πολλά ερωτήµατα ιδιαίτερα σε ζητήµατα 
κοινοβουλευτικού ελέγχου. Θα έχω τον χρόνο αύριο να απαντήσω.  

Θέλω, όµως, πραγµατικά να αφιερώσω την οµιλία µου στο νοµοσχέδιο, 
τονίζοντας βεβαίως ότι η σηµερινή µέρα είναι σηµαντική για το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης. Το πρωί, όπως όλοι γνωρίσατε, ανακοινώσαµε το οριστικό 
χρονοδιάγραµµα των πληρωµών της βασικής ενίσχυσης. Ξεκινάµε. Την Τετάρτη 
αναρτώνται οι πίνακες µε τα δικαιώµατα ανά ΑΦΜ. Οι πληρωµές αρχίζουν την 
Παρασκευή και ολοκληρώνονται την ∆ευτέρα. 

Επιλέξαµε συνειδητά, παρότι ήµασταν έτοιµοι το τελευταίο δεκαπενθήµερο 
του Νοεµβρίου, να πληρώσουµε µετά τον ∆εκέµβρη, γιατί ο Κανονισµός µας 
επιτρέπει να δώσουµε το 90% της εκκαθάρισης και όχι το 70% της προκαταβολής 
που µπορούσαµε να δώσουµε την προηγούµενη περίοδο. Άρα, λοιπόν, χωρίς 
καθυστέρηση -το επαναλαµβάνω- γίνονται οι πληρωµές. Ταυτόχρονα, ξεκαθαρίσαµε 
και ξεκαθαρίζουµε εκκρεµότητες που ξεκινάνε από το 2008, 2009, 2010, 2011, 2012. 
Προβλήµατα ήταν όλα αυτά. Όλα αυτά, λοιπόν, µέχρι τέλος του 2014, θα πληρωθούν 
µέχρι τις 15 ∆εκεµβρίου. 

Το επόµενο διάστηµα, δηλαδή, 1,2 δισεκατοµµύρια ευρώ θα εισρεύσουν στην 
επαρχία και ό,τι αυτό συνεπάγεται για ένα χώρο, ο οποίος πραγµατικά το έχει 
ανάγκη. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ) 
Επίσης, είναι σηµαντική µέρα για το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, γιατί 

ξεκινάµε σήµερα το παράλληλο πρόγραµµά µας στον αγροτικό χώρο µε τη 
συγκεκριµένη νοµοθετική πρωτοβουλία -και το τονίζω ότι έρχεται σχέδιο νόµου στη 
Βουλή από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης µετά από τέσσερα χρόνια- και 
κυρίως, βεβαίως, γιατί µε το προτεινόµενο νοµοσχέδιο εφαρµόζουµε ένα εθνικό 
σχέδιο για έναν κλάδο, τον κλάδο της κτηνοτροφίας, που είναι ο κλάδος αυτός που 
απαντά σε δύο ζητούµενα του αγροτικού χώρου. 

Το πρώτο ζητούµενο καλείται να καλύψει τη διατροφική επάρκεια της χώρας 
µας, να καλύπτει όχι µόνο τους κατοίκους, αλλά και τους επισκέπτες. Όλοι το ξέρετε 
ότι πάνω από 2 δισεκατοµµύρια είναι το έλλειµα στο εµπορικό ισοζύγιο αγροτικών 
προϊόντων και οφείλεται κυρίως σε ζωικά προϊόντα. 

Το δεύτερο που καλείται -και οφείλει- να υπηρετήσει είναι την 
ανταγωνιστικότητα της ελληνικής γεωργίας µέσα από µια προστιθέµενη αξία που 
µόνο η ποιοτική υπόσταση των προϊόντων της κτηνοτροφίας είναι αυτή που µπορεί 
να πετύχει. Άρα, λοιπόν, γι’ αυτό είναι σηµαντική η σηµερινή µας µέρα. 

Παράλληλα, βεβαίως, θέλουµε να υπηρετήσουµε, τουλάχιστον για όσους 
ασπάζονται την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας, την απρόσκοπτη απορρόφηση των 
κοινοτικών ενισχύσεων. Από τα 2,8 δισεκατοµµύρια πάνω από 500 εκατοµµύρια 
έρχονται για το χώρο της κτηνοτροφίας. Η χώρα µας όχι µόνο δεν απορροφούσε τα 
τελευταία χρόνια σωστά τις ενισχύσεις, αλλά έχει καταστεί και πρωταθλήτρια χώρα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση στα πρόστιµα και στους καταλογισµούς, ξεπερνούν τα 2,5 
δισεκατοµµύρια ευρώ, µεγάλο µέρος βεβαίως των οποίων οφείλεται στη διαχείριση 
των βοσκοτόπων. 

Έχουµε, αγαπητοί συνάδελφοι, το µεγαλύτερο ποσοστό άγριων γαιών, 67%. 
∆ηλαδή, τα δασικού χαρακτήρα εδάφη 79 εκατοµµύρια στρέµµατα, ενώ βόσκονται 
από αυτά περίπου 52 εκατοµµύρια στρέµµατα, δεν µπορούσαν οι προηγούµενες 
κυβερνήσεις να πείσουν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  για το αυτονόητο, δηλαδή ότι στη 
χώρα µας βόσκεται και η ξυλώδης βλάστηση.  
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Εµείς το τονίζαµε χρόνια. Έγινε κατορθωτό τέλος του 2014 αναλαµβάνοντας 
ως χώρα την ευθύνη για τη σύνταξη διαχειριστικών σχεδίων και τη δέσµευση για την 
έναρξη καταβολής των δόσεων των προστίµων. Από τις πρώτες µου υπογραφές, όταν 
πήγα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στη πρώτη µου θητεία τον Γενάρη, ήταν 
αυτή της καταβολής της πρώτης δόσης των 300 εκατοµµυρίων ευρώ από τον κρατικό 
προϋπολογισµό. 

 
Οφείλω εδώ να απαντήσω και σε ένα ερώτηµα που έχει µπει τόσο στη 

διαβούλευση όσο και στη συζήτηση στην Επιτροπή: ∆εν µπορούσε το ζήτηµα να 
αντιµετωπιστεί µε µια απλή τροπολογία, πόσω µάλλον όταν υπάρχει ο κίνδυνος να 
χάσουν οι συγκεκριµένες εκτάσεις το χαρακτήρα τους; 

Σε καµιά διάταξη του νοµοσχέδιου δεν γίνεται λόγος για µεταβολή του 
δασικού χαρακτήρα των εδαφών που εντάσσονται στις βοσκήσιµες γαίες. Η 
δέσµευσή µας για τη χρήση τους για βοσκή διασφαλίζει ακόµη περισσότερο την 
απαγόρευση αλλαγής χρήσης. Κι επειδή στις περισσότερες περιοχές της χώρας οι 
εκτάσεις αυτές συνδέονται µε το τεκµήριο κυριότητας του ∆ηµοσίου, προκύπτει µέσα 
από αυτήν τη διαδικασία µια ισχυρότερη παρουσία των εµπραγµάτων δικαιωµάτων 
του ∆ηµοσίου.  

Τι κάνουµε, αγαπητοί συνάδελφοι, µε τη νοµοθετική πρωτοβουλία; Πρώτον, 
συνδέουµε και νοµοθετικά µια υφιστάµενη επί πολλές δεκαετίες, τουλάχιστον µια 
εκατονταετία, κατάσταση µε τη νοµοθεσία του κράτους, ώστε να καταδεικνύεται ότι 
η διαχείριση των συγκεκριµένων εκτάσεων είναι συνυφασµένη µε την κτηνοτροφία 
και τη χρήση τους ως βοσκήσιµων εκτάσεων.  

Και δεύτερον, δηµιουργούµε για πρώτη φορά στη χώρα µας µια εθνική 
γεωγραφική βάση δεδοµένων των απαραίτητων βοσκήσιµων γαιών, χωρίς σε καµιά –
το επαναλαµβάνω- περίπτωση να επιτρέψουµε την αλλαγή του χαρακτήρα των 
δασικών εκτάσεων. Αυτή η βάση των δεδοµένων θα επικαιροποιείται και θα αποτελεί 
τη δεξαµενή µέσα από την οποία θα αντλούνται οι επιλέξιµες για βόσκηση εκτάσεις.  

Προχωρούµε, λοιπόν, στη διακριτή θεσµοθέτηση της πρότασής µας, όχι µόνο 
γιατί καθίσταται αναγκαία η ιδιαιτερότητα της βάσης των δεδοµένων, αλλά και γιατί 
εισάγονται για πρώτη φορά στο νοµικό οπλοστάσιο-πλαίσιο της χώρας µας οι όροι 
«διαχειριστικά σχέδια βόσκησης».  

Και βέβαια, θα ήταν καλύτερα να είχε ολοκληρωθεί το Εθνικό Κτηµατολόγιο, 
να είχαν κυρωθεί οι δασικοί χάρτες, να είχαν προχωρήσει όλες οι χρήσεις γης. ∆εν 
µπορούµε, αγαπητοί συνάδελφοι, να περιµένουµε άλλο. Γνωρίζουµε τα προβλήµατα 
που θα έχουµε στην υλοποίηση του συγκεκριµένου νόµου, όµως θα τα 
αντιµετωπίσουµε.  

Αυτήν την ώρα έχουµε ήδη ολοκληρώσει τα προσωρινά διαχειριστικά σχέδια 
και στόχος µας ήταν να καταγραφούν οι βοσκήσιµες εκτάσεις, η υφιστάµενη 
κατάσταση και το καθεστώς χρήσης τους σε πανελλαδική κλίµακα, µε σύγχρονες 
τεχνολογίες, προκειµένου να γίνει γνωστή η ακριβής επιφάνειά τους, η 
βοσκοϊκανότητά τους, η λιβαδική τους κατάσταση. Γενικά, µε την ολοκλήρωση των 
προσωρινών σχεδίων, θα έχουµε απογράψει τη φυσιογνωµία τους. Και βέβαια, αυτά 
τα σχέδια θα δηµοσιοποιηθούν µε την ψήφιση του νόµου.  

Έγινε πολύς λόγος για τα δικαιώµατα των κτηνοτρόφων. Είναι 
τακτοποιηµένα. ∆εν θα υπάρξει κανένα πρόβληµα στις πληρωµές τους. Είναι σίγουρο 
ότι θα τους δοθούν φέτος περισσότερα, τουλάχιστον, χρήµατα από αυτά που τους 
δόθηκαν πέρυσι.  

Εγώ, όµως, θα σας πάω και πιο πέρα. Ακόµα και στην παραµικρή, στην 
ελάχιστη περίπτωση που υπάρξει πρόβληµα µε την κατοχύρωση των δικαιωµάτων 
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τους, µεµονωµένες περιπτώσεις, τότε θα χρησιµοποιήσουµε στοιχεία που προκύπτουν 
µέσα από τα προσωρινά σχέδια. Έχει γίνει η σχετική συζήτηση και συµφωνία µε την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.    

Άρα, λοιπόν, δεν υπάρχει κανένα πρόβληµα. Το ζήτηµα είναι από εκεί και 
πέρα τι κάνουµε. Τι κάνουµε µε τα οριστικά σχέδια, τα οποία υπηρετούν πραγµατικά 
την οραµατική µας προσέγγιση για την κτηνοτροφία και ιδιαίτερα για τον κλάδο της 
αιγοπροβατοτροφίας. Αυτά θα συνταχθούν σε επίπεδο περιφερειακών ενοτήτων. 
Κάναµε πολλές διαδικασίες, διαβουλεύσεις. Τελικά, καταλήξαµε ότι αυτή είναι η 
σωστή λύση. ∆ιότι µε την περιφερειοποίηση, σε όλη την Ελλάδα να κάναµε µία 
περιφέρεια, είχαµε προβλήµατα σαν κι αυτά που έχουµε βιώσει τα προηγούµενα 
χρόνια.      

Να έχουµε, δηλαδή, κτηνοτρόφους από τη Λακωνία και να παίρνουν τις 
εκτάσεις στην Ήπειρο. Και κτηνοτρόφους από την Ήπειρο να βρίσκονται στον Έβρο 
και οι καταλογισµοί να έρχονται συνεχώς. Αυτό έπρεπε να το αντιµετωπίσουµε και το 
αντιµετωπίσαµε στοχεύοντας στις περιφερειακές ενότητες.  

Επιπλέον, µέσα από τα διαχειριστικά σχέδια θα καθορίζονται οι παρεµβάσεις 
και οι βελτιώσεις της βλάστησης που θεωρούνται απαραίτητες για την αύξηση της 
βοσκοϊκανότητας. Για πρώτη φορά η βοσκοϊκανότητα αποτελεί το µέτρο για την 
αειφορική διαχείριση των συγκεκριµένων εκτάσεων.  

Με την ολοκλήρωση της σύνταξης της οριστικής µελέτης ακολουθεί η 
διαίρεση του βοσκότοπου. Μπήκε ένα θέµα: Γιατί βοσκήσιµες γαίες και γιατί 
βοσκότοπος; Οι βοσκήσιµες γαίες είναι οι εν δυνάµει εκτάσεις που µπορούν να 
βόσκονται. Βοσκότοποι είναι οι εκτάσεις αυτές οι οποίες θεωρούνται επιλέξιµες 
ιδιαίτερα από τον Κανονισµό της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Εµείς, λοιπόν, θα κατανέµουµε αυτές τις εκτάσεις σε επιµέρους λιβαδικές 
µονάδες, οι οποίες θα κατανεµηθούν στη συνέχεια στους κτηνοτρόφους, ώστε να 
εξατοµικευτεί η χρήση τους και να σταµατήσει το σηµερινό καθεστώς της 
κοινοχρησίας των βοσκοτόπων που είναι και η κύρια αιτία της υποβάθµισής τους. 
Κάθε κτηνοτροφική εκµετάλλευση θα έχει τη δική της λιβαδική µονάδα. 

Στα διαχειριστικά σχέδια θα αναγνωρίζεται και η πολυλειτουργικότητα των 
φυσικών λιβαδιών. Η βασική τους λειτουργία που είναι η βόσκηση των αγροτικών 
ζώων δεν θα αγνοεί τυχόν υπάρχουσα δυνατότητα για ταυτόχρονη παραγωγή 
περισσότερων του ενός προιόντων, παραδείγµατος χάριν αρωµατικά, µελισσοκοµικά 
προιόντα, φυράµατα κ.λπ. 

Ειπώθηκε από πολλούς «µα είναι δυνατόν να συνυπάρχουν τα αρωµατικά 
φυτά µε τα γιδοπρόβατα ή τα µανιτάρια µε τα γιδοπρόβατα;». Τα γιδοπρόβατα δεν 
τρώνε ούτε τα αρωµατικά φυτά ούτε τα µανιτάρια.  

Βεβαίως, στοχεύουµε ταυτόχρονα και στην εξασφάλιση µέσω αυτών των 
λιβαδιών και άλλων υπηρεσιών. Παραδείγµατος χάριν, προστασία του εδάφους από 
διάβρωση, τοπία υψηλής αισθητικής αξίας. Και βεβαίως να έχουµε υπ’ όψιν µας ότι 
αυτά συνιστούν και βιότοπους για την άγρια πανίδα της χώρας µας. Όλα αυτά θα 
συνυπάρχουν. Αυτή η πολυλειτουργικότητα θα υπάρχει.  

Ταυτόχρονα, όµως, να έχουµε στο νου µας ότι θα προσφέρει στα αγροτικά 
ζώα µια πράσινη και τρυφερή βοσκήσιµη ύλη για το µεγαλύτερο διάστηµα του έτους, 
ώστε να περιοριστεί η χρήση των έτοιµων ζωοτροφών, που σηµαίνει πάρα πολύ απλά 
ότι θα υπάρξει παράλληλη µείωση του κόστους παραγωγής. Πάνω από 500 
εκατοµµύρια ευρώ το χρόνο πληρώνουµε -για όσους γνωρίζουν- για εισαγωγή 
σόγιας.  

Επίσης, τα φυσικά λιβάδια είναι πολύτιµα για το πολιτιστικό τους περιβάλλον 
και τα κτηνοτροφικά προϊόντα που είναι συνδεδεµένα µε συγκεκριµένους τόπους και 
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παραδοσιακή διαδικασία παραγωγής, στοιχεία που συνδέονται µε την πολιτιστική 
κληρονοµιά της υπαίθρου της χώρας µας. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, σε όλες τις χώρες και ιδιαίτερα τις ευρωπαϊκές οι 
φυσικές συνθήκες που επικρατούσαν ήταν αυτές που είχαν ουσιαστικό ρόλο στη 
διαµόρφωση των εφαρµοζόµενων πρακτικών στη γεωργική δραστηριότητα. Στη βάση 
αυτή ιδιαίτερα στις βόρειες χώρες -στις περιοχές όπου είχαν φυσικά χορτολίβαδα- 
είχαν συνδεθεί οι βοσκότοποι µε τα συγκεκριµένα χορτολίβαδα.  

Το δικό µας ζωικό κεφάλαιο όµως  -ειδικά το ζωικό κεφάλαιο στις 
µεσογειακές χώρες, στις ορεινές µειονεκτικές περιοχές- είχε και ως βοσκήσιµη ύλη 
αυτό που λέµε ξυλώδη βλάστηση. Το γεγονός ότι η πλειονότητα των βοσκήσιµων 
γαιών είναι δασικές εκτάσεις οι οποίες καλύπτονται κατά ένα µικρό ή µεγάλο µέρος 
από ξυλώδη φυτά εξηγεί γιατί εκτρέφονται στη χώρα µας και γίδια από αρχαιοτάτων 
χρόνων.  

Τα συγκεκριµένα αγροτικά ζώα χαρακτηρίζονται ως κλαδοφάγα, γιατί 
µπορούν να τραφούν µε κλαδιά ξυλωδών φυτών, θάµνων ή δέντρων, σε αντίθεση µε 
τα πρόβατα που χαρακτηρίζονται ως χορτοφάγα και τα οποία τρέφονται µε χόρτα, 
ποώδη φυτά.  

∆εν είναι τυχαίο που γίδια και πρόβατα δηµιούργησαν µαζί µεικτά κοπάδια, 
τα οποία έχουν ως βασικό στόχο να εκµεταλλεύονται και τις δυο περιπτώσεις 
βοσκήσιµης ύλης. Και βεβαίως, αυτή η βοσκήσιµη ύλη είναι που έδωσε την ποιοτική 
υπεροχή στα προϊόντα της δικής µας αιγοπροβατοτροφίας και ήταν η συνύπαρξη 
αυτών των κοπαδιών που τελικά στην προσπάθειά τους να καλύψουν τις ανάγκες 
τυροκόµησης της παραγωγής γάλακτος όλων των αιγοπροβάτων που τους οδήγησε 
στη φέτα µε τη συγκεκριµένη σύνθεση και η οποία τελικά φέτα έγινε ένα προϊόν που 
έχει φτάσει σήµερα να θεωρείται η σηµαία των γεωγραφικών ενδείξεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Και εκεί, αγαπητοί συνάδελφοι, το ξέρετε ότι δεν δώσαµε τη µάχη που 
έπρεπε. ∆ίνουµε µάχη αυτήν την ώρα, αυτή η µονογραφή που έχει µπει στη 
συµφωνία µε τον Καναδά να χρησιµοποιεί τον όρο φέτα να την ανατρέψουµε. 
∆ύσκολη µάχη. Και το χειρότερο απ’ όλα είναι ότι άλλες χώρες που έρχονται, τρίτες 
χώρες, για να υπογράψουν συµφωνίες µε την Ευρωπαϊκή Ένωση το θεωρούν αυτό ως 
δεδοµένο. Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι εκεί χρειάζεται µεγάλη µάχη.  

Και χρειάζεται µεγάλη µάχη, γιατί σήµερα, αγαπητοί συνάδελφοι, ιδιαίτερα 
για τα προϊόντα της αιγοπροβατοτροφίας ανοίγεται ένα µεγάλο πεδίο προώθησής 
τους, ζήτησής τους στην παγκόσµια αγορά. Ήδη το γίδινο γάλα αυτήν την ώρα είναι 
ένα γάλα που ζητείται πάρα πολύ στις βόρειες χώρες. Το ξέρετε όλοι, ήδη µε τη φέτα, 
µε το γιαούρτι η ζήτηση είναι πάρα πολύ µεγάλη. 

Γι’ αυτό, λοιπόν, εµείς θεωρούµε ότι ήρθε η ώρα η αιγοπροβατοτροφία που 
αποτελεί, τουλάχιστον για τη χώρα µας, τον κυριότερο κλάδο της κτηνοτροφίας να 
έχει το δικό της βοσκοχώρο. Άλλωστε, κάτι τέτοιο θεσµοθετήθηκε και από την 
πρόσφατη περιφεριοποίηση της χώρας, στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ, καθορίζοντας ως 
µια από τις τρεις προς χρηµατοδότηση περιφέρειες εκείνη των βοσκοτόπων. 

(Στο σηµείο αυτό χτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου του κυρίου 
Υπουργού) 

∆υο λεπτά ακόµα, κυρία Πρόεδρε. 
∆εν κατακερµατίζεται, αγαπητοί συνάδελφοι –το επαναλαµβάνω και πάλι- ο 

δασικός χώρος µε τα διαχειριστικά σχέδια. Αντίθετα, αφού θα υπάρχει ο 
κτηνοτροφικός χώρος, οι κτηνοτρόφοι θα περιορίζονται στο χώρο τους, θα τον 
υπερασπίζονται ως τέτοιο και ουσιαστικά θα συνδέουν την επιβίωσή τους στην 
ύπαιθρο µε το συγκεκριµένο χώρο.  
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Θα ήθελα να βάλω για µισό λεπτό και µια άλλη παράγραφο, µια και η 
σηµερινή ηµέρα είναι ηµέρα της κλιµατικής αλλαγής. Σε µια πρόσφατη συζήτηση 
που είχαµε για το συγκεκριµένο θέµα της σύνδεσης της κλιµατικής αλλαγής µε τον 
αγροτικό χώρο, κατέθεσα µια πρόταση, αυτήν της αναγκαιότητας ανάδειξης ενός 
νέου φυσικού οικοσυστήµατος, του αγροδασικού που µπορεί να συµβάλει ουσιαστικά 
στην αντιµετώπιση των επιπτώσεων της κλιµατικής αλλαγής και ένα τέτοιο είναι 
αυτό το φυσικό οικοσύστηµα που προκύπτει µέσα από τα διαχειριστικά σχέδια που 
συζητάµε.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, εφόσον καταγραφούν οι βοσκήσιµες γαίες, όπως σας 
είπα προηγούµενα, µπορεί να υπολογιστεί η βοσκοϊκανότητα και στη συνέχεια ο 
αριθµός των ζώων –βοσκοφόρτωση το λέµε εµείς- που µπορεί να βόσκει κατά 
περίπτωση. Μόνον έτσι µπορεί να γίνει έλεγχος στη βόσκηση κατά χρόνο –περίοδο-  
και ένταση -αριθµός ζώων που θα βόσκει- και όσο είναι καιρός να διασωθεί αυτός ο 
τεράστιος νοµευτικός πόρος της χώρας. 

 Γι’ αυτό, λοιπόν, αφού σας βάλω στο νου σας µια µελλοντική εικόνα της 
αιγοπροβατοτροφίας στην Ελλάδα να ασκείται µέσα από περισσότερες από 5.000 έως 
10.000 λιβαδικές µονάδες, σας καλώ να ψηφίσετε τη νοµοθετική πρωτοβουλία.  

 
Η κτηνοτροφία και το δασικό περιβάλλον το έχουν ανάγκη. Και χαίροµαι 

πραγµατικά που η ρύθµιση αυτή φαίνεται ότι βρίσκει υπερασπιστές σε ένα πολύ 
µεγάλο µέρος του πολιτικού κόσµου. Μην στερείτε τη χαρά –θα έλεγα- στον εαυτό 
σας να συµπαρασταθεί σε ένα χώρο µέσα από µια πραγµατική ρύθµιση που θα λύσει 
προβλήµατα και κυρίως θα εξασφαλίσει ένα µεγάλο µέλλον για το χώρο. 

Ευχαριστώ. 
 


